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Köz és társadalmi életünk 
hanyatlása.

Igen sokan vannak városunkban és pe­
dig — sajnos — az intelligens osztályból is, 
a kik a mai helyzettel a legnagyobb mér­
tékben meg vannak elégedve. Meglehetnek pe­
dig azért, mert hisz »az Adriánál minden 
csendes.«

Lehetetlen azonban azt is észté nem 
venni, és ehhez nem is kell valami éles lá­
tás, hogy köz és társadalmi állapotunk beteg. 
Sorvadás bántja. Lassan, de biztosan halad . . . 
hátrafelé. Mert már azt sem lehet mondani, 
hogy stagnál.

Szomorú vigasztalás, hogy más városok, 
de sőt az egész ország sincs jobb helyzetben. 
Mintha volna valami a levegőben, mely fel- 
tartózthatatlanul gyöngíti a köz és társadalmi 
élet mozgató erőit, és lassan de biztosan ássa 
meg egyes intézmények, sőt a városok, hogy 
ne mondjuk az ország sírját.

Mintha volna valami a levegőben, mely 
távol tartani igyekszik sokakat attól, hogy 
köz és társadalmi tevén szerepeljenek, mert 
hisz ezzel ritkán jár már ma az elismerés, 
hanem annál inkább a kisebbítés, a gyanúsí­
tás, sőt a rágalom.

Kérdezem. Hol van már ma, akár a köz, 
akár a társadalmi téren, a kölcsönös tisztelet? 
s egymás véleményének kölcsönös megbecsü­
lése? és a türelem? Hol találjuk meg végre 
azt a ritkaság számba menő eseményt, hogy 
egy jobb czél érdekében véleményünket alá­
rendeljük a közérdeknek ? Lehet majdnem 
állítani, hogy sehol.

Bizony szomorú és vigasztalan állapo­
tok ezek.

Mert mit eredményeznek ezen kóros álla­
potok ?

Eredményezik azt, hogy úgy a köz, mint 
a társadalmi téren, a vélemények beható meg- 
birálása, és igy a vélemények tisztázása el­
marad, s e helyett a helyzettel való megalku­
vás, nem törődömség, s számtalan esetben a 
gáncs és a gyanúsítás foglal helyet.

Haladás helyeit tehát a megállás, a stag­
nate az, a mely irányítja közéletünket.

Mintha volna valami a levegőben ? Talán 
éppen ez a mostani zűrzavaros állapot lesz 
megteremtője, előhírnöke, egy mindnyájunk 
által óhajtott, jobb és szebb jövőnek ?

De tárgyamtól majd messze is kalan­
dozok.

Maradjunk csak városunknál.
Mindenekelőtt kinyilatkoztathatjuk, hogy 

városunkban pár évvel ezelőtt is, a mainál 
sokkal jobb köz és társadalmi élet volt.

Mert volt vezető, a ki az állása által

adott tekintélylyel, vonzó egyéniségével és egy 
kis taktikával össze tudta tartani a széthúzó 
elemeket.

Nem mondom, hogy ma vezetők nélkül 
volnánk ?

Vannak ilyenek, de még sincs sem ösz- 
szelartás, sem siker. És miért nincs ? Mert 
nincs senki, a ki a bizalmat teljes mérték­
ben és minden téren bírná,

Egyiknél hiányzik a képesség, a másiknál 
az állás vagy a vagyon, Egyiknél akadály a 
tempera meri turnus természet, másiknál az em­
berekkel való bánni nem tudás. Egyiknél a 
népszerűségnek miden körülmények közötti 
megtartása, a másiknál ennek teljes figyelmen 
kívül hagyása a baj.

De egyes emberek uralma ritkán is szo­
kott jó eredménynyel járni, mert ez visszaélé­
sekre is vezethet.

Legyen tehát minden értelmes és a kor­
ral haladni kívánó ember tagja ama társa­
dalmi köztársaságnak, a mely zászlójára az 
egymás megbecsülését és a közjavának elő­
mozdítását írja, és követi, ha kell saját érde­
keinek ellenére is.

Legyen tehát meg elsőben is közöttünk 
az arra való belátás, hogy ha a köznek aka­
runk szolgálni, személyes ellenszenveknek 
nem hódolva, s személyes érdekeket nem 
szolgálva, egyedül a köz és a társadalom ja­
vára dolgozzunk.

Értsük meg, hogy egymás ellenére igen 
keveset, de együttesen annál többet vívha­
tunk ki.

Vajha ez sikerülne! Keresni kell erre az 
utal és módot mig nem késő.

Higyjék el, hogy ettől függ nemcsak a 
város jelene, hanem annak jövője is.

Suhogó.

A tűzoltó egylet foloszlása.
Az önkéntes tűzoltó egylet parancsnoksága a 

következő beadványt intézte Fekete Sándor polgár- 
mesterhez :

Tekintetes Polgármester ur !
Alólirott önkéntes tűzoltó egylet parancsnok­

ságának tudomására jutott, hogy az általunk az 
önkénles lüzoltóegylet szükségleteinek fedezésére 
az 1904. érre beadott költségvetést a f, hó 16-án 
megtartott városi közgyűlés jóvá nem hagyta, hanem 
az eddigi 1200 kor. segélyt javasolta továbbra is 
az egyletnek. Miután ezen összegből az egyletet 
alólirott parancsnokság fenn nem tarthatja, a meny­
nyiben a város által megszavazott segély a 3 fize­
téses tűzoltó fizetésére és ruházatára teljesen fel- 
inegy, a pünkösti mulatság bevételéből pedig a 
szükségleteket és beruházásukat fedezni egyáltalán 
nem vagyunk képesek.

Tekintve, hogy ily mostoha anyagi viszonyok 
között az egylet feladatának nem felelhet meg,
mint azt a legutóbbi 2 tüzeset is bebizonyította, ! villanyvilágítás berendezhetése czéljáböl azt

mert az egylet áltál, valamint a város rendőrka­
pitánysága vesztről is már régebben kérelmezett 
2 drb vizes hordó még a mai napig sem szerez­
tetett be, pedig arra az egyletnek égető szük­
sége volna.

Hivatkozással tehát a fentebb elmondottakra, 
ezen jelentésünket a mai nap megtartott rendkívüli 
közgyűlés határozata folytán, a Tekintetes Polgár- 
mester urnák alólirott parancsnokság azzal ter­
jeszti be, hogy mindaddig, mig úgy a szerényen fel­
számított költségvetésünket, mint a fentnevezet t 
két vizes hordói a közgyűlés meg nem szavazza, 
ille! ve be nem szerzi, tűzoltói működésünktől ezen­
nel visszalépünk, a tüzoltószereket pedig a mai 
naptól fogva a Tek. Po'gárinester urnák rendelke­
zésere bocsátjuk.

S hogy magunkról a további felelősséget is 
elhárítsuk, ezen körülményről jelentésünket egyide- 
i*leg Hajduvármegve tekintetes aIispáni hivatalának 
a további intézkedés megtétele végett megtettük.

Kelt Hajdúszoboszló, 1903. aug. 19.
Tisztelettel

Gáspár István Erdős Lajos
egyleti titkár. h. főparancsnok.

Nagy Samu
egyleti pénztáritok,

Kaldy Janos, Zu hó Lajos, Sztankai Imre, Balogh 
L Ignác/. Szabó Lajos, Boncsér Bertalan Bakos 
Károly

Ezen beadvány következtében a polgármester 
azonnal intézkedett, hogy a város ttűzbiztonsága za­
vart ne szenvedjen.

Foghliiy Janos főparancsnok csütörtökön haza 
érkezvén Buda p l rőt, szintén intézkedett az iránt 
hogy a fizetéses tűzoltók szept. 1-ig a szolgálatban 
megmaradjanak

A továbbiakban a közgyűlés fog intézkedni.

KÖZIGAZGATÁS.
A visszaadott erdemkereszt. Csánky Viktor kir.

tanfelügyelő a héten ért esi lette a hatóságot, hogy a 
Bede Imre koronás ezüst erdemkeresztjét visszaküldte 
a kabmetirod.mak. Ezt az érdemkeresztet ugyanis a 
kitüntetett halála után vissza kell szolgáltatni.

Iparos képesítés nélkül. Megírtuk volt ezen a 
czimen, hogy Kircsi Károly mészárost arra kötelezte 
a városi tanács, miszerint üzletében szakértő üzlet­
vezetőt alkalmazzon, nejét pedig tiltsa el a hús ki­
mérésétől. Kircsi Károly felebbezett ez ellen, de az 
alispán jóváhagyta a tanács határozatát.

Névjegyzék kiigazítás. Az alispán utasította a
polgármesteri, hogy a választott vagy virilis törvény­
hatósági bizottsági tagok sorúban beállott változáso­
kat augusztus hó végéig jelentse be.

Kartalanitas Az nllamépitészeti hivatal 70 kor. 
kárdijat utalt ki azon helybeli földbirtokosok részére, 
a kik a tranzverzális miiül kiépítése következtében 
nyitott, ideiglenes ut létesítése által kárt szenvedtek.

Uj fodraszüzlet. Szabó Lajos borbély és fodrász 
a héten fióküzlet nyitására nyert engedélyt a városi 
tanácstól.

Megfelebbezett közgyűlési határozat. Zaknr Sán­
dor árvaszéki ülnök, a B. Nagy Károly-féle perben 
hozott közgyűlési határozatot megfelebbezle, mert 
azt magára nézve sérelmesnek tartja.

Villanyvilágítás. A Körner és Társai ezég a
kérel-

fényképésaeti műterme Debreczen, Fiacz-u. 81. Első legmoderneb 
kivitelű fényképek műterme. Specziálista gyermek felvételekben. Villany erőre beret 
ilezelt fénykép nagyitó intézete. Bármely régi és kis kép után remek kivitelben életnagyságig
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mezle az alispántól, hogy engedtessék meg a villamos 
vezetékeknek a törvényhatósági utón való átfeszítése. 
Az alispán egyelőre nem teljesítette a kérelmet, mert 
közhasználatra szánt villamos világítás berendezésé­
ről lévén szó, az engedélyezést közigazgatási eljá­
rásnak kell megelőzni.

Rendes közgyűlés. Városunk képviselőtestülete 
ma egy hete tartotta meg nyári rendes közgyűlését, 
melynek egyetlen tárgya a város 1904. évi költség- 
vetési előirányzata volt. A közgyűlés folyamán a tiszt­
viselők fizetés felemelés iránti kérvénye idézett elő 
élénk vitái. A kérvényt nagy többséggel elvetette a 
közgyűlés. Ezután a költségvetés lényegtelenebb mó­
dosításokkal el foga d ta t o* t.

HÍREK.

— Ö felsége születésnapja alkalmából istenitisz­
telet tartatott kedden az ev. ref. és r. call), temp­
lomban, a melyen a hatóságok is réeztvettek. Ugyan­
ezen alkalommal fel volt lobogózva a város is.

— A magyar protestáns irodalmi társaság 
szept. ‘23-áu és 24-én tartja meg VII-ik vándorgyűlé­
sét Nagyváradon. Az ez alkalommal tartandó isteni- 
tiszteleten Dr. Baltazár Dezső mond egyházi beszédei.

— Kinevezés. A honvédelmi miniszter Nábraczky 
István főszolgabíró fiát ifj. Nábraczky Istvánt hadap­
ród tiszihelyettessó nevezte ki a marosvásárhelyi 9-ik 
számú honvéd huszár ezredhez. Gratulálunk.

— UJ járasőrmester. Ilanik János karczagi 
cseudőrőrsparancsnok hajduszoboszloi jarasörmesterré 
neveztetett ki.

— Lajos napja. A városi tanács állal rendezett 
Lajos napi bál ma tartatik meg az erdőn. A mulat­
ság igen látogatottnak Ígérkezik.

— Ajándék előfizetőinknek Említettük már, hogy 
lapunk előfizetői egy-egy díszes és értékes naptárt 
kapnak karácsonyi ajándékul. A naptárak már ké­
szülnek, s hisszük, hogy meg lesz elégedve azzal 
minden előfizetőnk. A naptárt azok is megkapják, a 
kik most, vagy f, évi október 1 sfi napján lépnek be 
előfizetőink közé.

— Egyházmegyei közgyűlés tartatik szeptember 
9-én városunkban.

— Lajos napi bál. A függetlenségi és 48-as ol­
vasókör szeptember 6-án Lajos napi bált rendez az 
erdőn.

— A dalegylet szerdán este utazott el a te­
mesvári dalversenyre. A dalegyleteiet elkísérték; Ko­
vács Gyula, Padrah Sándor, Nabruczky István, G. 
Tóth János, Varga E'emér, Jeges János, GerŐ Dániel, 
Sturcz János és Adáin Samuel pártolótagok, továbbá: 
G, Tóth Jánosné, Pénztáros Istvánná és Erdős La- 
josné úrnők. A müködőkar a következő tagokból áll; 
Dr. Baltazár Dezső, Pénztáros István, Tóth Lajos, 
Zsadon Lajos, Dávid Sándor, Béres Lajos, Papp An­
tal, Trocsányi Béla. Vári Szálai Balázs, Kerekes La­
jos, Bor János, Molnár Gáspár, Cseke Gábor, Grósz 
Nagy Ferencz, Káldy János, Geizer János, Nagy Sá­
muel, Császi Mihály, Szabó Gyula, Böszörményi Fe- 
recz, Erdős Lajos, Kovács Jeremiás, Tokay József, 
Lázár Antal, Márton Lajos, Ssücs Sándor, Szabó 
Antal, Czegledv József, Jánossy Antal, Muhi Dániel 
Hegedűs Janos. A dalegyletet Temesváron Gróf Zichy 
Géza fogadni fogja. A dalegylet holnap érkezik haza.

— Lótenyésztők figyelmébe. A földmivelésügyi 
miniszter értekezletet hivott össze a múlt héten 
Budapestre, a lótenyésztési ügy megvitatása czéljából. 
Az értekezleten megjelentek: Gról Bathyány Elemér, 
Foghtűy János, Gróf Szapávy György, Báió Üchtricz 
Zsigmond, Gróf Nádasdy Ferenez, Báró Podmanitzky 
Géza és többek. Az értekezlet igen fontos határoza­
tokat hozott, a melyeket közölni fognak az illetékes 
körökkel.

— Tüzek. A héten három tüzeset fordult elő a 
város területén. Vasárnap éjjel G. Tóth Jánor rkapi- 
tánynak az udvarán égett le egy filegórin. Hétfőn 
este Borbély Jakabnak, kedden este pedig özv. Bor­
bély Pálnénak égett le a háza, több melléképülettel 
együtt. A vishiány az oltás* minden alkalommal nagy­
ban hátráltatta. A tüzek keletkezési okát Kideríteni 
nem lehetett. Kedden este a toronyőr csak egy jó 
negyedóra múlva vette észre a tüzet.

— Mikor a izocziáliata mulat. Székely István és 
Sándor József szocziálista vezérek nagy mulatságot 
csaptak a héten a Lisszauer József korcsmájában, 
Utoljára annyira mentek, hogy a többi vendégek elől

is elszedték a bort és a poharat, fenyegetőzve, hogy 
hozzájuk ne merjen nyúlni senki, mert baj lesz. A 
rendőrség azonban úgy látszik nem ijedt meg, mert 
kérdőre vonta a garázdálkodó szocziálislákat.

— A városházánál a villamos csengők egy hét 
óla nem szóknak. Ilyen kezelés mellett a villamos 
csengő merő czifraság.

— Kóborló veszett kutya. Szerdán délután egy 
j veszett kutya kóborolt a Vl-ik tized utczáin. A járó- 
I kelők el akarták ütni, de nem sikerült, mert a kó- 
j borló veszedelmes eb elmenekült Kötelez felé.

— Asszonyok figyelmébe A határon egy lyuk 
i találtatott, a melylyel 23 dvb orozva költött csirke 
j jár. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrbiztosnál.

— Vallás elleni kihágás. A bíróság Guttmann 
Sándor és Farkas Lajos helybeli lakosokat 5—5 ko- 

: róna pénzbüntetésre ítélte, mert vasárnapi napon 
! fuvaroztatlak.

— A munkások érdekében. A fővárosi gyárosok

— A budapesti m. kir. állami felső épitö 
ipariskolábau (VII. kér. Csömöri-ut, 74. sz.) 
a rendes tanfolyamra a betratásokat szeptem­
ber 1-től 5-ig tartják. A rendes tanfolyamon a 
tanítás tartama hat félév. Azok a tanulók, a 
kik valalamely középiskola négy alsó osztályá­
nak sikeres elvégzése után lépnek az intézetbe 
s itt a három félévi tanfolyamot sikeresen el­
végzik, a katonai szolgálatnál az egyéves ön­
kéntesség kedvezményében részesülnek. Az in­
tézetben rendes tanulókul felvétetnek azok a 
15 életévet betöltött, ép testi szervezetű, egész­
séges ifjak, a kik a polgári iskola, gimnázium, 
vagy reáliskola négy alsó osztályát elvégezték, 
továbbá a kik az épitő ipari szakiskolák két 
első osztályát jeles eredménynyel végezték. A 
jelentkezésnél szükséges iratok: 1. Keresztle­
vél, vagy születési bizonyítvány. 2. A tanuló 
által elvégzett összes középiskolai osztályokról 
szóló bizznyitványok. 3. Az első fokú iparható- 

a miniszter felhívására elhatározták, hogy ezután j ság által hitelesített gyakorlati bizonyitvány.
4. Községi, városi, vagy megyei orvos hivatalos 
bizonyítványa arról, hogy a jelentkező véd- 
himlővel másodszor is be van oltva. A lefize­
tendő dijak: felvételi vizsgálat dija 6 korona, 
beiratási dij 4 korona, szertári biztosíték 6 
korona, — a tandíj félévenként 20 korona. Az 
intézet igazgatósága készséggel ad bővebb fel­
világosítást,

Az igazgatóság.

csütörtökön fizetik ki a munkásoknak a hetibért. Ez 
az intézkedés az iszákosság meggátlására vezethető 
vissza.

Kiderített rablás. Szálkai János kubikost, a 
j ki az állami ut építésénél dolgozik, a múlt héten egy 
j éjjel megtámadták, s 8 kor. készpénzétől megfosztot- 
j ták. Tóth Mihály rendőrbiztos kiderítette, hogy a tet- 
' tes Kerékgyártó József, a ki a rablást hosszas valla- 
j tás után be is ismerte.

— Elcsípett tolvaj. Rauscher Edo ezukrásznak a 
segédje Papp Sándor 11 kor, sütemény árával a lié- 

I ten megszökött. A rendőrség azonban megcsípte a 
I tolvaj segédet.

— Meg opta a szüleit. Szilágyi Jánosné Katona 
] Zsuzsanna azt panaszolta a héten a rendőrségnél, 
j hug\ a fia Ssilágyi Bernát álkulcs segélyével kihpolt 
j a ládájából 27 koronát, s azzal megszökött. A ren­

dőrség intézkedett a tolvaj letartóztatása iránt.
— Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szives 

figyelmét.
— Az emlék, őri István és Zsuzkai József asz- 

I latos legények Tóth Sándor helybeli asztalos iparos- 
j túl emlékül egy Flúbert puskát vittek magukkal, csak- 
I hogy az volt a baj, hogy a tulajdonos tudta — és bele- j 
i egyezése nélkül. A rendőrség a vasúti állomáson

Levél a szerkesztőhöz.
i.

Tekintetes »Szerkesztő ur I

A mull héten egy zárt levelet gyűrötten, 
felbontva kaptam meg az egyik levélhordótól. 
Mikor kérdőre vontam, kérdésemre illendő fel­
világosítást nem adott, hanem hetykén felelve, 
elütötte a dolgot.

Ez az állapot tűrhetetlen, de tűrhetetlen
az is, hogy a levélhordók a levelek kézbesité- 

csipte el Őket, a bíróság pedig egy-egy napi fogházra j séért pénzt várnak a közönségtől s várakozá-
j sukat olyan alakban, olyan kifejezésekkel adják 
í tudtára az illetőnek, hogy az embernek az 
- arczába szökik a vér.

A közönséget meg kell menteni az ilyen 
bosszúságoktól és zaklatásoktól.

Kérem ezen levelem tartalmát az illetékes 
postaigazgatóság tudomására hozni.

Tisztelettel 
Cz. I.

ítélte.
— Rajta vesztett. Tóth Kálmán asztalos inas 

uj ruhában parádézott, a mi méltán feltűnést is 
keltett, lévén egy és egyetlen szurlos ruhája a fiúnak.
Eldicsekedett is vele, mint szerezte. 20 koronát ta­
lált n posta utczán, azon vette a ruhát. Öröme nem 
sokáig tartott; a káros S. J. megtudta s mert nem 
volt miből visszatéríteni a pénzt, feladta a bíróságnál.
A törvény azután felvilágosította a kis bűnöst, hogy 
a mit talál az ember, az még nem az övé. Be kell 
jelenteni s át is kell adni 8 nap alatt a rendőrség­
nek vagy ha tudja annak, a ki elvesztette.

— Házasulandók kihirdetése. A héten a követ­
kező házasulok hirdettettek ki :

Vőlegény: Menyasszony:
Tősér Gyula Gseke Juliánná.
Szabó Ferencz Soós Rebeka.
Nagy József Varga Zsuzsánna.

u„„kol. . . ... e, . . . ,, zuhant a kövezetre. Nehány kövér cseppet én— Meghaltak a héten: Szoboszlat Margit 11 hó- ! . , , , rr
napos VII. t. 269 Vég István 10’éves. VII. t. 239. t 13 kaPlara belőlc, de szerencse, hogy az egész 
Szőke Lidia 3 éves. VII. t. 211. Komódi Róza 2 éves.

II.
Tek. Szerkeszlő Ur!

A minapában majdnem pórul 
piaczon. A mint a járdán mentem,

jártam a 
egyszerre

csak egy háznak az ablakából egy lavór viz

I. t- 24. Császi A. János 74 éves III, t. 96. Tanka 
Sándor 14 hónapos. II. f. 394. Veres Vilma 3 hóna­
pos, vasúti állomás. Varga Lajos 18 hónapos. IV. t. 
18. Farkas Eszter 17 hónapos, II. t. 117. B. Nagy 
Agnes 4 éves, IV. t. 259. Rövid Ferencz 1 éves. 
I. t. 186.

— A »Magyar Közélet« augusztu-» 18 iki száma 
a következő cikkeket tartalmazza: H ónai E'einer dr. 
»Koncentráció« czitnü vezérczik Fay Béla-iól közli 
•A súlypont« czimü czikke 0 uh Dezső dr. párhuza­
mot von a Wilson és Szápary alT.irek között. Egy 
magyarbarát Khuen gróf horvátországi kormányzatát 
vázolja. Csemegi Károly nagybecsű tanulmánya. *A 
hatalom — jog*/« következik ezután. Ajtay József dr. 
befejezi értekezését a »Magyarság fejlődésé«-ről. Fu­
rioso ügyes rajza Wolfner Pál regénye : »Meddő küz­
delem« és a megszokott kritikai szemle rekeszti be 
a füzetet, melynek szerkesztősége és kiadóhivatala 
Budapesten, V., Kálmán-utcza 10. szám alatt van.

a nyakam közé nem Ömlőit.
Megjegyzem, hogy az említett ház nem 

magánház és hogy a vizet egy hivatalszolga 
öntötte ki az ablakon.

Az ilyen kelletlen és váratlan zuhanyozás­
tól meg kellene kímélni a közönséget.

L

Ml ÚJSÁG A JÁRÁSBAN ?
— Tűz Kábán Folyó hó 19-én id. Cseke Ferenci 

kábái lakosnak a háza kigyuladt és leégett. A kár 
200 korona. A ház biztosítva volt. A tűz minden 
valószínűség szerint gyújtogatás folytán keletkezett.

— A veszett kutya áldozata. Két héttel ezelőtt 
Kerékgyártó Imre kábái vasúti őrnek a kutyája meg­
marta a gazdáját s ezenkívül egy Varga Béniémin 
nevű 12 éves gyermeket is. Kerékgyártó Imre más
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nap fel is utazott Budapestre, a Pasteur intézetbe, de 
a gyermek esetét el titkolták s az csak a napokban 
tudódott ki, a mikor mér a rettenetes betegség kez­
dett kiütni a gyermeken. A szerencsétlen gyermeket 
a hatóság azonnal felszálliiotta Budapestre s most ott 
ápolják.

— Vallás elleni kihágás. Berger József kábái 
lakost a bíróság 6 kor. pénzbüntetésre Ítélte, mert. 
vasárnapi napon fuvaroztatott.

— Csaló czlgányasszony. Ajtai Jánosné kábái
czigányasszony kártyaveléssel és hitegetéssel élelmi 
csikkeket és ruhanemüeket csalt ki Molnár Ferenczué 
szintén kábái lakostól. A jó madár a büntetés elől 
megszökött.

— Kanyaró járvány Nádudvaron. A kanyaró Nád­
udvaron járványosán lépett fel a gyermekek között. A 
hatóság minden intézkedést megtelt a járvány elfoj­
tására.

— Nábráczky István főszolgabíró f. hó 19-én 
kezdte meg 8-napra terjedő szabadságidejét, a melyet 
a temesvári dalversenyen és az Aldunán fog eltölteni.

— Ludány Géza szolgabiró szabadságidejét el- 
tÖltvén, hivatalát újra elfoglalta.

— Halálozás. Baranyay Lajos, Püspökladány köz­
ség nyugalmazott főjegyzője, f. hó 17-én, élete 62-ik 
évében meghalt. A család a következő gyászjelentést 
adta ki;

»Mély fájdalommal tudatjuk felejthetetlen édes­
apa, nagyapa néhai Baranyay Lajosnak Püspökladány 
község főjegyzőjének, folyó hó 17-én, délután 3 óra­
kor, Hajduszovát községben, életének 62-ik évében, 
hosszas szenvedés után történt csendes eihnnytát. A 
boldogultnak hült tetemei folyó 19-én, d. e. 10 óra­
kor fognak Hajduszovát községben örök nyugalomra 
helyeztetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, ba­
rátainkat, jó ösmerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. 
Hajduszovát, 1903 augusztus 18. Gyermekei: Baranyay 
Zsigmond nejével Mogyorósi Johannával; Baranyay 
Vilma férjével Nádházi Bénivel; Baranyay Mária fér­
jével GBrtner Nándorral; Baranyay Irén férjével Bóka 
Jánossal. Béke hamvaira *«

Az elhunyt főjegyző temetése szerdán délelőtt 
ment végbe Hajduszováton, általános részvét mellett.

VIDÉKI HÍREK
— Motoros kocsi kflzleksdés. Említettük már, 

hogy a jövő hónap 15-étől kezdve Debreczen és Hajdú­
nánás között állandó motoros vasúti közlekedés lesz. 
Naponként ötször indítanak kocsikat. A próbamenetet 
a héten tartották meg.

— A Czipöklállitás ma egy hete nyílott meg 
Debreczenben. A kiállításnak sok látogatója volt. A 
kiállítás megnyitása alkalmával a minisztert Dr. Dió­
szegi József miniszteri titkár képviselte.

— Egy sóbánya pusztulása. Az ország legnagyobb 
sóbányáját, as akna-szlalinai Kunigunda bányát nagy 
veszély fenyegeti, mert a víz el akarja önteni. A viz i 
betódulása következtében az Özemet már Le is szün­
tették. Ha a bánya elpusztul, a kincstár milliókra 
menő kári szenved.

— Elklnzott jószágok. A hortobágyi pusztán a 
szokatlanul nagy mennyiségben elszaporodott legyek 
és szúnyogok annyira zaklatják és kínozzák a jószá­
gokat, hogy azok sem pihenni, sem legelni nem tud­
nak. Különösen a lovak és csikók szenvednek sokat 
e miatt. A mátai állatorvos felhívta a gazdákat, hogy 
jószágaikat nézzék meg s esetleg szállítsák el a Hor- 
tobágyról.

Soltész Farkas gyásza. Soltész Farkas nyug. 
•f. ref. lelkészt súlyos csapás érte. Felesége, szül. 
Benedek Mária úrasszony, f. hó 18 án, élete 68-ik 
évében meghalt. Az elhunyt úrnő temetése f. hó 20-án 
ment végbe Debreczenben, általános részvét mellett.

— Lelkészválasztáe Debreczenben. A Mitrovics 
Gyula elhalálozása folytán mégüresedett debreczeni 
lelkész! állásra a héten Szele György bakonszegi lel­
kész választatott meg. Szele György az őszön foglalja 
•1 uj állását.

— A debreczeni gazdák erdélyi kirándulása köz­
bejött akadályok miatt elmarad.

— Dsbreozsnlsk a pusztaszeri Árpád-ünnepen.
A délmagyarországi előkelő társadalom ma nemzeti 
ünnepel rendez Pusztaszeren, a honalapító Árpád ve- ; 
zér emlékezetére. Az ünnepélyre Debroczenből egy 50 
tagú társaság rándult le.

— Borhy Sándor csendőrfőhndnagy a múlt hé­
ten ideiglenesen Gödöllőre lett vezényelve, a hol ő 
Felsege a király környe: o:. b 'u teljesít szolgálatot.

— A debreczeni—sámsoni vicinális vasút ügye 
ismét előbbre haladt egy lépéssel. Hajdusámson köz­
ség képviselőtestülete ugyanis a héten 42.000 koronát 
szavazott meg a vasútépítés költségeire.

KÜLÖNFÉLÉK.
Méreg a csókban. Újabb időben az orvosok egy­

másután keltek ki a csók ellen, mely szerintük a 
legveszélyesebb betegségek csiráit terjeszti. A csókel­
lenes elmélet alapját Chicago és Virginia államokban 
törvényt készülnek alkotni, mely a csókot egyáltalán 
és mindenkinek eltiltja. Schlesinger nevű newyorki 
orvos laboratóriumi kísérletek alapján bizonyítja, hogy 
a csók baczilusokat és betegségeket terjeszt. Kísérlete 
a következő volt: Egy üveglapot friss sténlizált gelu- 
linnal vont be és azután egy erőteljes, egészséges le- 
ánynyal megcsókoltatta. Az üveglap 24 órára a mele­
gítő szekrénybe került, hol 37 Celsius hőfok mellett 
rajta nem kevesebb, mint 28 bacilus fészek képződött, 
melyekben a bacilusok millió számra hemzsegtek. íme 
igy teszi a tudomány tönkre a poéták és szerelmesek 
illúzióját. A tanulság belőle az, hogy ne csúkolózzunk.

Egy Ciodabogár. Chicagóban a minapában hall 
el 83 éves korában egy milliomos, a kinek ugyancsak 
különös szokásai és szeszélyei voltak. Megvett egy 7 
szobás szállodát, annak valamennyi szobáját pazarul 
berendeztetle, de csak az egyik szobában és egyma­
gában lakott. Agya alatt 6 értékes hegedd hevert s 
az utolsó tiz esitendő alatt éjjel nappal szakadatlanul 
hegedült. Időnként két napig nem evett semmit s két 
napi étlenség után egy olcsó vendéglőbe ment, a hol 
mindössze ó pfennig értékű ételt fogyasztott el. óriási 
vagyonát végrendeletileg fivérére s rokonaira hagyta.

Az értesítés Dr. Molnár István miniszteri 
osztálytanácsos aláírásával van ellátva, s azt 
mondja, hogy a megvizsgálás végett felküldött 
fürtöknek a peronospóra, mint fürtbántalom 
a betegsége. A betegség oka a hiányos perme­
tezés, mert a szőlőt legalább kétszer jól meg 
kell permetezni.

Ugyancsak a perenospóra pusztította el a 
sárga dinnyéi és az ugorkát is. A szakértői 
vélemény szerint ezeket is permetezés által 
kellett volna meg védelmezni.

Most már tehát bizonyos, hogy a szőlő­
fürtök romlását a peronospóra okozza, a mit 
bizonyít az is, hogy a kellő időben megper­
metezett szőlőknek nincsen semmi bajuk.

Kalászok.
Összegyűjtötte: Zéró.

I A népet a szabadság állal kell a szabadságra
éretté tenni.

Ugrón G.*
Legboldogabb ember az lehet, kinek nincs fo­

galma a boldogságról.

akar.
Az asszony nevet, a mikor tud, és sir a mikor

Franczia közmondás.

Nagyon csalódik és korán kiábrándul az, a ki 
emberbe vagy egyéb teremtménybe veti reményét.

Kempis T.
*

Kereshetjük az Istent mindent Lonczoló eszünk­
kel, de megtalálni őt csak szivünk révén lehel.

báró Eötvös J.
*

A népszerűség Olyan, mint a magasan lobogó 
fáklya: megvilágítja az embert fény.sen, de hamar el 
is égeti.

Carlyle.

Közgazdaság.

Mi a baja a szőlőnek?
Megírtuk lapunk előző számában, hogy a 

szőlőt valami ártalom érte, mert a szemek 
rothadnak, feketédnek, hullanak. Megírtuk azt 
is, hogy lapunk szerkesztője Eehér Gábor né­
hány beteg fürtöt felküldött megvizsgálás vé­
gett Budapestre, a füldmivelésügyi miniszté­
rium szőlészeti osztályához.

A minisztérium szakértőjének véleménye 
a héten leérkezett lapunk szerkesztőjéhez, a 
mely szabatosén meghatározza a baj minősé­
gét és okát.

Piaczi árak.
1903. aug, 23

búza — — — — 6.40 — 6.60
kétszeres — — — 5.80 — 6,00

rozs — — — — 5.40 — 5.50
árpa — — — — 4.40 — 4.60
zab — — — _ 6.60 — 5.70
tengeri — — — — 6.20 — 6.30

Ingatlanok forgalma.
Hajdúszoboszlón.

Kovács Lidia megvette Szegedi Miklós és neje 
Sánta Klára házasudvarát 590 koronáért.

Éles Sámuelné Cseke Juliánná megvette Feliéi 
József és neje Éles Juliánná házasudvarát 586 koro­
náért.

Sóvágó Klára. Sóvágó Erzsébet és Sóvágó Zsófit 
örökölték Sovágó Mihályné Kiss Gy. Rebeka ingat­
lanait.

Bak József és neje Kandi Juliánná szováti la­
kosok megvették őzv. Dóró Imréné Molnár Lidia kö 
telesi szántóföldjét 1740 koronáért.

özv. Gáti Eerenczné Juhász Erzsébet átruházta 
házasudvarát Padrah Sándor kir. közjegyzőre.

Varga Lajos és neje Ludman Erzsébet nádud­
vari lakosok megvették Szabó József szoboszlói la­
kos angyalházi földjét 2300 koronáért.

Molnár Sámuel Átruházta házasudvarát Molnár 
Sámuelné Kovács Máriára.

M. Kovács János és neje Szabó Klára megvették 
Kozma (N) István és Kozma Lidia tilalmasi szántó­
földjét 1000 koronáért.

Grósz Mihály megvette Tané Sándor, Juliánná 
és Sára házasudvarát 40 koronáért-

Adam Ferencz és neje Papp Margit megvették 
Tornyai János és neje Madarász Erzsébet házasud- 
varát 610 koronáért.

Grósz Nagy Ferencz és neje Müller Ilona meg­
vették Karika Károly bánomkerti szőlőjét 300 koro­
náért.

Kovács Ödön és Mária örökölték Kovács Mi­
hály ingatlanait.

Kábán
Szabó Mihály megvette Tanka Józsefné Szabó 

Juliánná bácskut dülöbeliszántóföldét 160 koronáért
Pálfi János és neje S. Nagy Lidia megvették 

özv. Papp Józsefné Tőzsér Erzsébet házasudvarát.
Márton Márton átruházta házasudvarát Nagy 

Mártonra.
Szabó József megvette Szabó Zsófia Zagyva Jó­

zsefné bácskut dülőbeli szántóföldjét 160 koronáért
S. Nagy János és neje Móré Juliánná megvették 

Kostyál Frigyes legelőjét és vadasát 160 koronáért.
Kiss P. Bálint megvette Tőzsér Károlyné Szen­

nyes Zsófia házasudvarát 364 Koronáért.
Özv. Szilágyi Jánosné Békési Sára és Tani Já­

nosné Szilágyi Lidia megvették Bálint Lajos ujkul 
dülőbeli szántóföldjét 200 koronáért.

Haja Imre és neje Menyhárt Eszter megvették 
Menyhárt Márton és neje Kovács Zsuzsánna Pallag- 
dülőbeli szántóföljét 200 koronáért.
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Marinka István és neje Varga Juliánná meg­
vették Borék Antal házasudvarát 1200 koronáért.

Szabó József és neje Kállai Piroska megvettük 
Szabó Mihály, Juliánná és Zsófia házasudvarát 280 
koronáért.

ifj, Csátró József és neje kapták Csálré József 
és neje Kag Erzsébet háznsudvarát és szántóföldjét 
átruházás czimén.

Hajduszovátról

4031.
1903. sz.

Hirdetmény.

Palotai Imre, Mihály, Sándor. Lajos, Róza és
Antal kiskorunk örökölték Palotai Mihály ingatlanát.

Szerkesztői üzenetek
Gazdálkodó Érdeklődése jól esik. Az volt a cze- 

lunk, mikor »az ingatlanok forgalma« rovatot újból 
megnyitottuk, hogy ebben a tekintetben is a közér­
deknek szolgáljunk.

M. J. urnák Helyben. A közvilágítás kérdése 
egyike legsúlyosabb bajainknak. Csak türelem, majd 
ha a naptár szerint is hajnalban jön fe1 a holdvilág, 
majd pislákolni és büdösiteni fog a petróleum lámpás 
egyes utczákon. Addig tartsa magát ahhoz, hogy a 
becsületes ember nem kószál éjszaka idején.

Árverési vevő A városi mérnöki hivatalnál meg­
nézheti az ulczaszabályozás tervé! s megtudhatja 
mennyivel nagyobbodik telke.

Jegyes pár. Eljegyzéseket díjazásért tesz közzé 
a kiadóhivatal.

Városi közgyűlés. Magunk is megbotránkozlunk 
azon a fejetlenségen, melyet a közgyűlések vezetésé­
nél tapasztaltunk : szégyenpir futotta el arezunkat és 
kiszaladtunk. Volna olt más baj is Alapos, komoly 
dolgok, de eszünkbe jut Juczi szobaleány mondása : 
»ugyan nyughassék már az urfi !«

L. H. Szovát. Czikkét nem használhatjuk
Olvasó. 40 napi lap, közte 5 német, 1 szerb, a 

többi magyar. 2. Nem tudjuk. 3. Hát képzel Ön olyan 
szerkesztői, a ki őszintén megmondja, hány előfizetője 
van. 4. M. kir. meteorologiai és löldmágnességi intézet.

Kereskedő. Külön levelet irt a kiadóhivatal.
V. Megkaptuk, köszönjük.

A siketnémákat gyámoliló egyesüld 1) b- 
reczenben f. évi október hó I-só napján meg­
nyílik, abban 12 16 növendék leivel étik. Fel­
vételért 7—15 éves M kel néma fiú, vagy leány 
szülei, vagy gyámjai folyamodhatnak. A kér­
vény Debreczenbe az igazgató tanácshoz nyúj­
tandó be f. évi szeptember hó 1-éig.

Kgyébb feltételek a főjegyzői hivatalban a 
hivatalos órák alatt megtudhatók.

Hajdúszoboszló, 1903. augusztus hó 6.

Fekete Sándor,
polgármester.
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Elösmevt legjobb minőségű

Eperjesi cserépkályhák
leszállított árak mellett.

Továbbá:

nagy választékban
főzőedények, takarék-konyhák, 
pület-vnsalások, gazdasági eszüö- 

letőlemezek, mérlegek, re­
volverek, töltények

a Iegjutányosabb ár ben
kaphít I (>k!

KOVÁCS GYULA
VHsiizletében

Debreczenbe n,
a »BIKA* szálloda mellett.

e 
zöl

Felelős szerkeszlő és laptulajdonos : 
Fehér Gábor.

Bor eladás.
12 hektoliter kétszer lefejtett rizling bor eladó 
15 írtjával Sárándon, Fikó Bálint tani- 
ónál.

! t
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Mélyen tisztelt háziasszonyok I
Mindenki a saját érdekét tartja 

szem előli, akkor, ha konyhaberen­
dezési szükségleténél az edények mi­
nősegét nemcsak a szin lelszetősége 
után Ítéli meg, hanem a használatban 
való tartósságra és olcsóságra fektet 
súlyt.

Amennyiben az edény rendkívül 
fontos, újabb tanujelét adjuk áldozat­
kész szorgalmunknak, a midőn Dtib- 
reczen szabad királyi város terü­
letére
a Westen P. betéti társa­
ság Pozsonyi-Liigetfalusi 

gyárától
az úgynevezett

JW SECESSIÓ
tartós és rendkívül olcsó edényeknek

főraktárát
vettük át.

A mélyen tisztelt házi asszonyok 
szives figyelműre akarjuk méltatni e 
valóban üdvös és hasznos eljárásun­
kat, — szíveskedjék csupán próba 
rendel meny nyel meggyőződni ezeknek 
óriási előnyeiről és a mi a fő csak­
nem hihetetlen olcsóságáról.

A »próba szerencse« közmondás 
legyen jelszavunk. —• Pártfogásért esd 

tcijcs tisztelettel
Pásztor Gyula és Társa
vaskereskedők, Debreczen.

Nyilt-tér*)
A »Szoboszló és Vidéke« múlt heti szá­

mában olvastam, hogy ellenem feljelentés ada­
tott be »tisztességtelen verseny* ezimen.

Ez a hir nagyon meglepett, mert igaz 
ugyan, hogy én hirdettem, hogy áruimat olcsón 
adom, de ezzel nem volt más czélom. mint­
hogy t. vevőim olcsón jussanak nálam jó 
árukhoz.

Azt hiszem, ez nem tisztességtelen eljárás. 
Talán az volna inkább tisztességtelen, ha a 
szegény népet kizsákmányolnám, mint azt né­
melyek teszik. De ez nekem nem elvem és 
semmi szükségem rá, mivel én szerény igényű, 
egyszerű polgár vagyok, a ki nem vágyik a 
nagy haszonból palotát építtetni és a ki nem 
szokott színházba járni és gazdag estélyeket 
adni.

Meg vagyok győződve, hogy nem fogja 
senki »tisztességtelen versenyének nevezni 
azt, ha én ismételten kijelentem, hogy kitűnő 
minőségű áruimat csekély haszon mellett bo­
csátom a t. vevőközönség rendelkezésére.

Hajdúszoboszló, 1903. aug. 19.
Bónis József.

*) Éten rovat alatt közlőitekért nem vállal fe­
lelősséget

a szerkesztő.
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Telefon 168. Telefon 168.
Debreezeni első mechanikai és elektrotechnikai gépgyártási műhely

és vállalat,
villamos műszerek és felszerelések, varrógép és kerékpár alkatrészek

raktára

FÖLDYÁ Ja.
DEBRECZEN,

Kossuth-utcza 1 szám az udvarban.

A beállott Saison alkalmával van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönségei, hogy 
az általam több év óta használt saját összeállítású elem töltéseim, legalkalmasabbak, leglartó-

msabbak és legmegbízhatóbbak úgy Telefon, mint a házi csengőknél.
Jó tulajdonságai: nem oxidál, nem képződnek fehér savak, nem piszkoló­

dik. tehát hivatott erejét nagyon soká megtartja, nem szárad ki, de nem is fagy be.
Ennél fogva módomban van teljes őszinteséggel biztosítani a t. czimet, hogy 

úgy Telefon, mint házi villamos csengők megrendelésénél ha azt teljesen njjonnan 
készítem másfél évi. javításoknál vagy átalakításoknál fél évi jótállással, vidéken is.

Kérem csak egyszer is kísérletet tenni nálam becses megrendelésével, hogy bebizonyíthas­
sam a fenti állításaimat, melyekről számtalan elismerő-levél tanúskodik.

A már meglevő, vagy általam régebben készített vezetékek jó karban tartását évi 4 koro­
nától feljebb vállalom el, vidéken is.

Továbbá elvállalom a legnagyobb Telefon-hálózat és villanyvilágítás berendezését, szám- 
jelzők, pénztár és vészjelzők készítését, betörés és tűz ellen, villámhárítók, orvosi és iskolai 
tanszerek és egyébb a legkomplikáltabb készülékek javítását is.

Teljes villamcsengő felszerelés és készülék 20 méter vezetékkel, nyomóval 10 kor. mun­
kád ij nélkül.

Vidékre megrendelések soron kívül intézteinek el.
Kiváló tisztelettel

Földvári I>

Ferenci József äeser űvíz az egyedül elismert kel­
lemes lzü, természete
ha shajtószer.

A
1

Plón Gy. Hajdúszoboszló.


